

我行我秀

多能阳光少年

徐子骞

学校：合肥师范附小教育集团万慈小学五（2）班

□胡玮玥 吴晓霞

在合肥师范附小教育集团万慈小学的校园里，大家经常能看见一个男孩，圆嘟嘟的小脸上盖着一个草坪似的平头，笑起来的时候眼睛眯成一条缝，露出两个小小的梨涡，认真的时候双眼散发出智慧的光芒，沉着冷静时略带严肃。那就是我——徐子骞，一个积极向上，活泼开朗的阳光少年。

魅力篮球

生命在于运动，运动在于锻炼。篮球场就是我锻炼和绽放的舞台。也许是经常看到爸爸打篮球，我小时候也经常玩篮球，但是真正爱上篮球是小学二年级的时候。那天体育老师说：“想要报名篮球校队的同学留下。”“篮球还有校队？”出于好奇我留下了。过五关斩六将之后我进入了篮球校队。推开篮球馆大门，一阵喧嚣传进我的耳朵。原来场上正在进行一场篮球比赛。每进一球都会传出一片欢呼声。篮球老师在旁边告诉我们：“那几个哥哥姐姐是去年安徽省篮球比赛总冠军。”“什么时候我也能打比赛？”这是我那一刻的最大的愿望。接下来我每周进行三次篮球训练，体能训练、运球、上篮、虚晃、攻略，每一项都要反复坚持练习。每一次训练我们都汗流浹背，渴了，喝口水继续。每一次的进步都令我激动不已，擦着汗水心里偷乐，汗臭味都是甜的。现在我已成为篮球校队的顶梁柱，去年代表学校参加市篮球比赛。今年我们篮球校队组建了篮球方阵，我也有幸成为其中一员，每当方阵音乐响起“感到幸福你就拍拍手……”我就热血沸腾。我想这就是篮球的魅力。

小翻译官

听妈妈说我从小就喜欢英语，每当看到有关英语的视频，我都会认真倾听，小声跟读，很快我学会了简单的单词和问候语。于是我五岁正式接受专业英语培训。学习英语的道路很艰辛，不仅要记许多复杂的音标和语法，还要每天一遍一遍跟读，星期天和节假日也不例外。不管是炎炎夏日还是寒冬腊月，我都坚持去上课。日复一日，年复一年，我的英语水平有了很大的提升，2019年荣获第三届青少年丝路故事荟安徽省三等奖，2020年获得全国基础教育英语三级成绩证书。在学校我被大家称为“小翻译官”，因为我能把英语老师的意思告诉同学们，我还能流利地和英语老师交流，这点让同学们和老师都很惊讶。俗话说“台上一分钟，台下十年功。”虽然翻译的时候很神气，还能得到别人的赞许，但是我深深明白这份光荣是由一滴滴努力的汗水汇成。以后我会继续学习英语，为学习更广阔的知识做准备。

小书法家

练书法不仅可以把字写漂亮，还可以修身养性、陶冶情操。教书法的胡老师告诉我们学习书法犹如学习中国历史。商朝甲骨文，秦统一后推广的小篆，汉隶唐楷等书法中处处镌刻着历史的印记。

一年级开始，胡老师用甲骨文在黑板上写下“中国”两个字，并给我们讲了甲骨文的来历，那时我的心中就种下一颗学习书法的种子，从此走上漫漫书法路。刚开始我以为把字写漂亮了就好了，看着一个个图案似的甲骨文从我的笔下流出，我觉得自己很了不起了。胡老师看到我得意的模样，微微一笑，问了我许多字的细节，我一个也答不出来，脸不由得红了。从此以后我静下心来学习，每一笔都反复练习，每字都精益求精。如今不仅我家春节的对联出自我的手，爷爷奶奶和外公外婆的春节对联也被我承包了，他们还给我起了个名字“小书法家”。我渐渐明白练习书法不能只有形，还要有神，神形兼备，才是好的书法。书法是中国的传统文化，作为祖国的未来，我们不止要写好书法，还要将其发扬光大，走向世界！这就是我，一个阳光少年，所有幸福，都来自平凡的奋斗和坚持。以后我也会一直为梦想而努力，向着未来，起航！

谍报员

青苔花开

来自大城市重点中学教师方向因为职场误解而“逃离”到一个濒临关闭的乡村教学点支教。

在学校里，方向面对反叛的学生赵一虎、不急不徐的老校长以及其他误解重重的老师与村

民，在一波几折的折腾中，迷失的方向终于找回属于自己的“方向”。在回城后不久，突然接到老校长倒在讲台上的噩耗，而满心牵挂的方向再次赶回学校时，做了一个出乎意料的决定……10月22日，我们一起走进影院，关注那些不为人知的角落里普通人的酸甜苦辣，为每一个平凡而精彩的人生喝彩，向那些像青苔一样暗自盛放的人致敬！